
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Правозащитният съюз «Църквата против
ксенофобията и дискриминацията» призова
за освобождаване на арестувания Светогорски
митрополит Арсений

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 25.04.2024. Арестът на наместника на Успенската
Светогорска лавра митрополит Арсений, който беше извършен от украинските силови структури,
има необоснован, противозаконен и политически характер: с такова изявление  излезе
Международният правозащитен съюз «Църквата против ксенофобията и дискриминацията»,
чийто текст поместваме по-долу. 

 След като обсъдихме с участниците на международния правозащитен съюз «Църквата против
ксенофобията и дискриминацията» ареста на йерарха на Украинската православна църква,
наместника на Свято-Успенската Светогорска Лавра митрополит Арсений, ние от името на
членовете на нашата организация заявяваме следното: 

 1. Участниците в международния правозащитен съюз «Църквата против ксенофобията и
дискриминацията» изразяват своят убеденост в това, че арестът на митрополит Арсений има

https://www.churchagainsthate.org/ua/statement-reg-m-arseniy/


необоснован, противозаконен и политически характер. Този извод следва от официалните
изявления на Службата за сигурност на Украйна и съобщенията на медиите, че причина за ареста
е разгласената от митрополит Арсений информация за мястото на дислокация на Силите за
териториална отбрана през есента на 2023 г. Както следва от откритите източници,
разгласяването на тази информация, ако то наистина се е случило, не е довело до каквато и да е
вреда за въоръжените сили на Украйна и е било обусловено от определени причини, а именно от
блокираното преминаване на вярващите, пристигнали за службите в Лаврата, през военните
контролно-пропускателни пунктове. Ето защо този факт не е достатъчно основание за прилагане
на една толкова сурова превантивна мярка, каквато е арестът. 

 2. Заедно с това арестът на влиятелния и авторитетен църковен йерарх на Украинската
православна църква митрополит Арсений, извършен практически едновременно с отправянето на
обвинения срещу ръководителя на Отдела за външни църковни връзки на УПЦ протойерей
Николай Данилевич, а също и с ареста на журналистите от «Съюза на православните
журналисти», забраната, която държавните органи наложиха върху информационните ресурси,
информиращи за нарушенията на правата на вярващите на УПЦ – всички тези неща се оценяват
от нас като системно свързани явления, целящи потискането на законната активност и
религиозната дейност на Украинската православна църква, особено в контекста на опитите за
приемане на второ четене на тъй наречения закон «за забрана на УПЦ». 

 3. Участниците в Международния правозащитен съюз «Църквата против ксенофобията и
дискриминацията» – правозащитните организации с консултативен статут към Икономическия и
социален съвет на ООН и международните адвокати и журналисти, влизащи в организацията, ще
вземат всички възможни мерки за цялостна и комплексна международна правна защита,
организация на медийни кампании и комуникация по този въпрос с дипломатическия и
международен корпус на ООН, Съвета по правата на човека към ООН, Организацията за
сигурност и сътрудничество н Европа, комитетите и комисиите на ЕС и САЩ, чиито мандати
предвиждат контрол върху спазването на човешките права в различни региони по света. 

 4. Участниците в международния правозащитен съюз «Църквата против ксенофобията и
дискриминацията» призовават украинската държава да освободи незабавно митрополит
Арсений, като замени при необходимост наложената му мярка за неотклонение с по-мека,
непредвиждаща лишаване от свобода. Убедени сме, че митрополит Арсений няма да пречи на
следствените действия и ще се явява в органите на реда при повикване. От своя страна,
задграничните участници в Съюза са готови да предоставят на украинската държава лични
гаранции за митрополит Арсений, за да бъде той незабавно освободен изпод стража. 

 5. В отговор на системните преследвания на вярващите от УПЦ Международният правозащитен



съюз заявява създаването на отворено широко международно движение за защита на
религиозната свобода и правата на вярващите и започването на неограничена във времето
международна юридическа, дипломатическа и медийна кампания за защита на правата на
вярващите и особено на арестуваните йерарси и клирици на УПЦ. Призоваваме всички
неравнодушни хора да се присъединят към това движение, изявявайки желанието си за това чрез
изпращане на кратко съобщение на следния електронен адрес: ngopublic@proton.me. 

 От името на Международния правозащитен съюз
 «Църквата против ксенофобията и дискриминацията»

 Ръководителят на правозащитната организация с консултативен статут към Икономическия и
социален съвет на ООН

 «Public Advocacy» Олег Денисов

 ***

 Международното правозащитно обединение «Църквата против ксенофобията и религиозната
дискриминация» беше създадено през декември 2023 г. от редица йерарси и
свещенослужители на поместните Православни църкви съвместно с неправителствените
организации «Public Advocacy», «VSI Zmogaus teisiu apsauga», «European institute for religion and
law», притежаващи консултативен статут към Икономическия и социален съвет на ООН.  

   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/91700/
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